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Kéziratokat nem adunk vissza.

Uj ellenzéki pártok.
(—a.) A megboldogult nemzeti párt 

tehát feltámadt hamvaiból, vagyis inkább 
tetszhalálából

Apponyi Jászberényben ismét belefnjt 
a szegről leakasztott Lehel kűrijébe és 
hűséges csatlósa, Gnlner Gyula volt bel­
ügyi államtitkár a lelkesedés mámorát 
felhasználván, kijelentette, hogy a volt 
nemzeti párt 1904. junius 12-étől újból 
életre kelt.

Bánffy Dezsőnek szintén van pártja
Ő is ellenzéki s most van egyszerre 

két 67-es alapon álló, de velejében 48-as 
tartalmú uj ellenzéki párt.

Apponyihoz egyszerre tömegesen csat" 
lakoznak az elégedetlen és önérzetei1 pat­
tant főnemesek és a vagyonos birtokos 
választók, dzsentrik.

Bánffyt követik a vasutasok és az 
elégedetlen hivatalnokok, valamint a Kos- 
suthpártiválasztók elegedetlenkedő tömegé­
nek tekintélyes része

Hogy mit szól mindehhez gróf Tisza 
István? erre igazán kiváncsiak vagyunk

Mert érdekes jelenség,, hogy a legerő­
sebb ellenzék — az Ugronistákat kivéve 
— most már a volt kormánypártiakból 
kerül ki.

Lesz tehát kilátás érdekes parlamenti 
csatákra, viharokra és véleményünk sze­

rint a kormánypárt mégis csak bomlik, 
oszlik, ztillik.

De van egy nagy baj
Erős, nemzeti ellenzéki párt hiányzik
Apponyi és Bánffy erősen nemzetiszi- 

ni'tek, ile azért mind a kettő valóságos 
belső titkos tanácsos, tel iát nem hívei 
az Ausztriától való teljes függetlensé­
günknek.

Az pedig, bogy szavakat csépeljünk, 
okoskodjunk a helyett, hogy cseleked­
nénk : mit sem ér

Bánffy és Apponyi kisajátítottak a 
48-as politikát, a melyet a Kossuth-párt 
olyan szégyenletes lanyliasággal kezelt.

Vagyis az a két férfin ma 48-asabb 
a 48 ásóknál.

De még mindig nem elég ellezókiek.
A kavarodás tehát kész a mi politikai 

életünkben és lesz majd a választó pol­
gárságnak alkalma gyönyörködni a vá­
lasztások idején akár tízféle jelölt be­
szédében.

Úgy fognak ezek hezitálni a voksra, 
mint az árura éhes kalmár.

A legérdekesebb ellenben mindenek- 
felett, hogy minként érzi magát — Ug­
rón Gábor úr és az ő brigádja?

Mi marad nekik a függetlenség gyü­
mölcsös fájából v

Éppen semmi.
Nemcsak a fát kopasznak meg gyü­

mölcseitől, lomjaitól nemcsak a törzset

emelik ki gyökerestől az uj ellenzékiek, 
hanem még a függetlenségi politika alap­
jait is magukhoz váltják.

Már pedig Ugrón urék a levegőben 
politikát nem űzhetnek.

Így járja le magát egy hajdan hatal­
mas párt gonosz politikája miatt.

A kereskedelmi alkalmazottak 
szervezkedése!

Harcz a 14‘A órai mundaldő érdekében.
Újvidék, 1904. junius 21.

Harcz a 14l/a órai munkaidő érdekében! 
A 20. században amikor a levegő tele van a 
munkások hangos kiáltásával: „8 órai mun­
kaidőt akarunk“, ugyanakkor a keres­
kedelmi alkalmazottak szervezkednek és kér­
nek könyörögnek: engedjék meg hogy ők 
csak 14l/2 órát dolgozzanak napjá­
ban, a többit is nem léhasággal, mulatozással 
tölthessék el, hanem, hogy fáradt, elcsigázott 
testüket pihenőre hajthassák, hogy a többi 
idejüket arra a testi ápolásra használhassák 
mely feltétlenül szükséges arra, hogy túlkorán 
sirlm ne jussanak!

Nem frázis ez! Riasztó képe ez a mai 
világfelfogásnak! A munkás elvitatlanul rendsze­
rint nehezebb munkát végez ugyan, de inig 
teste a. fáradságot sínyli, úgy agya nyugodt, az 
pihenhet, de a kereskedelmi alkalmazott a 
füszersegéd, a vaskereskedősegéd, sth., nemcsak

TÁRCZA.
Jeremiás uv keservei.

Bottlik Jeremiás, miniszteri fogalmazó, a 
hivatalos pályán való gyors előhaladását nem 
annyira egyéni tehetségének, mint inkább 
annak a szerencsés körülménynek köszönhette, 
hogy anyai nagybátyja ugyanannál a minisz­
tériumnál államtitkár volt.

Régi nemesi földbirtokos családból szai-
m az ott ugyan, de ő már apjától a nevén kivii 
kívül mit sem örökölt. A féle gentry volt, kit 
a családi tradíciók költekezésre kényszerűének, 
jóllehet nélkülöznie kellett az ehhez szüksé­
ges apun a get. Természetesen fő a szépen
vasalt nadrág és elegáns modor!

A régi név lénye s a nevezett külső előn\ ök
megnyitották előtte a gomblyuklá/baii szenvedi) 
gazdag emberek szalonjait. Otthonos mit 
nagykereskedők, bankárok tőzsérek, tőkepénzes 
magánzók házában. Egyik-másik családim 
férjhez adandó lány is akadt. Jeremiás bará­
tunk pedig életre-halálra udvarol mindegyik 
leánynak, vagy ezek híján a háziasszonynak. A 
szives házi-gazdák pedig egyszer-egyszer bi­
zalmasan kérték, szerezze meg nekik az ál­
lamtitkár nagy bácsi protekcióját holmi kitün­
tetéshez, szállításhoz, sth.

Különösen sűrűn mutatkozott egy bankár 
családjánál, hol ti vonzerőt két bájos, angyal- 
arczu leányka: Judit, a bankar leanya, és 
Teréz egy nagykereskedő lány tv, jo 
személy esi tették. Juci és Teríts el val hatatlan 
barátnők voltak még a nevelő intézetből. 
Puilie merőben ellentételei voltak egymásnak. 
Juci fekete hajú, fekete szemű,' kerek arczu 
a közepesnél valamivel alacsonyabb termetű, 
gömbölyű szépség vol, tmig Terus aranyszőke, 
kékszemü tojásdad arczu, magas, nyúlánk 
termetű. Juczi csendes meggondolt, higgadt, 
tartózkodó modorával, szembeszállt Terus izzó 
temperamentuma, .ártatlan kacérkodása. Juci ka 
|,.]ki műveltsége falán alaposabb, Terítsünk 

I viszont szolomé volt élénkéhh. Alapjában 
azonban mindketten ártatlan, gyermeteg ke 
délyüek voltak.

Jeremiás barátunknak fájt a választás. 
Nem egyszer azon kapta rajta magát. Imgy 
Fókáméból szavalja: „Melyiket szeressem, 
melyiket szeressem?'1 Aztán más irányt adott 
tépelődéseinek; összehasonlította ti két. lányt, 
s azoii tűnődött, miként lehetséges, hogy ezek 
olyan igen-igen jó barátnők. Talált is ra egy, 
ugyan kevéssé beigazolt, de annál lángéi iné- 
sebb magyaráztot, tudniillik: az ellentétek 
vonzzák egymást

Juci és Teríts mindig és mindenütt együtt 
voltak találhatók. Bizalmas körökben ezért 
„sziámi ikrekének nevezték őket.

Jeremiás órákat töltött e két leány tár­
saságában s miattuk lassanként elmaradozott 
többi ismerődétől. Egy este. megtérvén legény- 
lakásába a bankáréktól, lefeküdt, de nem jött 
álom a szemére. Lázasan hánykolódott ágyá­
ban, miközben szobája ti sóhajoktól valóság­
gal visszahangzott.

„Te Jeremiás! — igy szólt egy este ön­
magához hősünk lm nem csalódom, te 
szerelmes vagy? Azért ugyan kár volt hen­
cegned, hogy minden eddigi szerelmi kaland­
ból sértetlenül kerültél ki, hogy végül egy 
ilyen csűri lányka csavarja el már-már kopa­
szodó feledet: No de épen azért, mert már kopa­
szodni L kezdek, s pénzügyeim is egyre zi­
láltabb kepei öltenek, legfőbb ideje lesz 
meghúzásod ni 1 fsak hogy a lány még 
szinte gyermek hozzád képesti —■ Az nem 
baj, legalább nevelem magamnak 1 — Aztán 
melyiket is akarod n {kettő közül: Jucit, vagy 
Te rust? — Melyiket? hát melyiket? az egyi­
ket! Ni ni! Ez csakugyan egy dilemma 1 A 
bankár papának van egy tehermentes négy- 
emeletes sarok háza ti kőrúton- A nagykeres­
kedő papának pedig van egy négyezer holdas
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testi munkát végez, mely sok estben van 
olyan megerőltető, mint a munkásé, amellett 
a közönséggel való érintkezése, az árúk össze- 
számlálása, azok beraktározása és feljegyzése 
szellemét igénybe veszik, mig az a munkás a 
sablonos zsákhordozást, földásást végzi, akár­
csak egy igás állat — addig az alkalmazott 
a boltban, a főnök unszolása folytán, az üzlet 
érdekében hajnal hasadástól késő estig talpon 
van, ide oda ugrál, majd attraktárba szalad, 
majd újból a létra tetején van, — 14*/V órát 
napjában pihenő nélkül, végez-e olyan munkát 
mint akik 8 ó r a i m u okaid ö t k ö v e t e I- 
nek? Határozottan igen! Hzt nem lehet elvi­
tatni! Ez szomorú igazság! De nemcsak ez 
a döntő érv ahoz, hogy ez igazság legyen, 
hanem amíg a munkás ember a műveltség 
leginkább alacsony fokán áll. addig a. keres­
kedelmi alkalmazott nagyobb műveltséggel 
rendelkezik, teste nem olyan szívós, tenyere 
nem olyan kérges, szelleme nem szünetel, 
hanem pihenésen kivid bébe korba ártatlan 
szórakozást is igényel de hogy teheti azt, ha 
napjában tiszta munkára 141/, óra jut. a fenn­
maradó 9 és fél órából a felkelést és öltöz- í 
ködést számítva 1 órát, a vacsorázást és le- I 
fekvést számítva 2 órát. eltölt mig az alvás- i 
hoz soha többje, mint 6l/2 óra nem jut Hogy ; 
égbekiáltóbb adatot nem adjunk arról, hogy j 
a kereskedelmi alkalmazottak egészsége mily j 
gyalázatos, idézzük a honvédelmi miniszter 
statisztikáját, mely szerint m i n d e n s z á z 
kereskedelmi alkalmazottból csak 19 
üti mega katonaságnál megkívánt egész­
ségi mértéket. Kell e ennél szomorúbb bizo­
nyítván? 81 ember 100 közül lábán tönkre 
van téve, melle a füledt, a. fojtó folytonos bolti 
levegőtől beesett, arcza sárga, mint a viaszk! 
és ez a testi tönkrejutás nem 50 — 60 éves 
korukban áll be, hanem életük 19-20—21 
évében, amik sorozás alá kerülnek, már a 
betegségek áldozatai !

Ezek a szegények kérnek valamit.
A társadalom nem törődik a szegény

birtoka Pest-megyében. Jó partidé mindkettő! 
Juci vagy Terus ? Csak aztán a papák ne 
legyenek a tőzsdén érdekelve s ne koczkáz- 
tassák a feleségem örökségét! Szomorú dolog 
volna, ha az apósa tönkremenne, s végül még 
nekem kellene őket ejtartanom! Brr! Csak 
anyós ne jöjjön a házba! Az mindjárt meg­
bontja a házi békét! Vége volna a szép egye­
tértésnek, a családi boldogságnak. Csak ma­
radjunk meg négyesben : feleségem, én, a lá­
nyom, meg a fiam! A fiú az én kedvencein, 
a lány az édes anyáé . . . Egy kissé talán 
messze is kalandoztam az aktuális kérdéstől 
Tehát: Juci vagy Terus ? ez a hamleti kérdés!

Jeremiást e tépelődéstől végre megsza­
badította a jótékony álom. Reggel nyugodtab- 
baii átgondolta a helyzetet, s arra a meggyő- 
ződésre jutott, hogy mégis inkább a Juczi a 
neki való feleség, mert az háziasabbnak lát­
szik, s neki olyan hitvesre van szüksége, aki 
vele a családi otthont megtudja kedveltetni s 
elszoktatja a club-élettől. Elhatározta tehát 
hogy a Jucika kezét még ma megkéri.

Türelmetlen ideges lett; minduntalan az 
óráját nézte. Végre elérkezett a kellő pillanat 
s Jeremiás dobogó szívvel kopogtatott a jól 
ismert szalon ajtaján.

„Szabad !“ — Ön az kedves Jerémiás 
ur ? Hozta Isten! Foglaljon neiyet! Fehér 
keztyű, frakk? Esküvőre megy?

párákkal, a mai léha világban a jajszavuk nem 
hullik fel a magas fülekig. Es nem is válasz­
tók. nincs aki velük törődjön, mig a mun­
kást választásoknál kortesczélokra igen is 
felehet használni. »Demokratikus, ember- , 
szerető elveinknél fogva tesztik szóvá ezt a 
dolgot, de abból az alkalomból is, hogy a 
múlt napokban 3ö0 kereskedelmi alkalmazott 
helyzetének megvitatása örve alatt összejött, 
hogy elsírják egymásnak bajukat. Akik a 
kiáltó könyörgést nem hallják, a sírásról sem 
vesznek tudomást. De mi a sajtó, kezünkben 
az igazság fegyverével hírűi adjuk azoknak, 
akiket illett, hogy ezek a szegény emberek 
mit kérnek, miért könyörögnek, miért sírnak, 

tán megmozdul a kő tömeg, amit mi érző 
emberek szívnek hívunk és könyörületet, 
gyakorol azokkal, akik azt kérik.

Újvidék érdemes és inteligens kereskedői 
világa már egy éve tán e sorok megjelené­
sének napján van ép egy éve, megszívlelték 
a kérést és az alkalmazottak kérésér. teljesítették 
De egyesek számszerűit 4—-5-en most az ügyes­
séget megdönteni iparkodnak !

Amiért az a 350 kereskedelmi alkalma­
zott síkra szállott nem új kérés, csak azt 
kérik, maradjanak meg a főnökök amellett 
amit ma egy esztendeje efogadtak, amit azt 
az egyévi praxis jónak és méltányosnak talált- 
Deutsch Kálmánt, a Lloyd titkárát sikerült a 
mozgalom diszelnökéül és vezetőjéül meg­
nyerni. Deutsch Kálmánt olyan férfiúnak is­
merjük, aki a kereskedelmi alkalmazottak 
sorsát a szivén hordja, mert tudja, hogy igaz 
ügyet szolgál amikor a mozgalom élére állóit, 
olyannak ismerjük, akinek a tapintata, jóiz 
lése és befolyása megtudja majd találni azt 
az arany középutat, amelyen a kereskedők és 
alkalmazottjaik a beke szent jegyében talál­
kozhatnak, de Deutsch Kálmánt annak a fér­
fiúnak is ismerjük, akinek erős keze elég 
garanczia, hogy a mozgalom nem fajul el, 
nem lesznek túlkapások, — a melyekről a 
mozgalom vezetői tán nemis tudnak, - de a me­

iern . . . az, hogy mégis! Hol van kedves 
barátnője, mondja Jucika?

/Perus? csak délután jön. Kedves anyám­
nak bocsásson meg, majd később be jön; el 
van foglalva a szabónővel. Addig én helyette­
sítem a mamát. Ni mit látok? Virágcsokor?. . . 
Jaj de kedves, köszönöm ! Hálából eljátszom 
magának valamit Úri égtől.“

Jemériás (magában): „Nagyon kedves le- 
l ány, nagyon okos leány, csak ne zongoráznék 

folyton mikor itt vagyok ! Aztán csupa klasz- 
szikust, amit eu nem értek ! Miért nem beszél­
get velem inkább addig?“

Juczi a zongorához ül s játszik egy, ját­
szik két, játszik három darabot s nem mutat 
hajlandóságot arra, hogy abbahagyja.

Jerémiás (magában): mégsem ő az igazi! 
Ez asszony korában kiüldözne engem a házból 
a folytonos játékával! Hiszen szép a zene, de 
csak okkal — móddal!“

Juczi perezre szünetel! „Nos hogy tetszett? 
„Nagyon szép volt, de én jobban szere­

tem a könnyebb zenét,“
Juczi (ajkbigyesztve): „No maga se valami 

nagy zeneértő! Bizonyára a népdalokért leikt;- 
; sedik . „Kérem azokban a nép őszinte, egyenes 

lelke tükröződik vissza keresztien kifejezése- 
sekben de hatalmas érzelmekben- Nem kell 
róluk kicsinylőleg bészélni ! Petőfi is ilyen 
hangon irt, mégis milyen nagy költőnek isme­
rik e] még külföldön is.“

Újvidéki H i r 1 ap.__________

lyeknek megtörténtét velünk együtt minden 
jóizlósü ember elitélne. Békés társadalmi úton 
kell mindent rendezni, erőszakosan, túlkapá­
sokkal, a vagyonban kárt okozva — elítélen­
dő és hisszük, de elis várjuk, hogy ilyesmi 
elő nem fog fordulni. Amig a megengedett 
határok közt mozognak, addig a közönség 
rokonszenve kíséri az emberi jogokért síkra 
szálló mozgalmat, de szembe találnak min­
denkit, ha túllépik ezt a határt. Addig velük 
leszünk mi is és szívesen szolgáljuk a jó 
ügyüket, de elleneseiben bennünket is az 
ellentáborban találnak. Nem. azért mondtuk ezt 
el, mintha erről egyáltalán szó lett volna, de 
az elővigyázatos figyelmeztetés nem árt, ne­
hogy egyesek sulujnczkodása miatt a keres­
kedelmi alkalmazottak komoly és becsületes 
mozgalma szenvedjen.

Néhány helybeli kereskedő mozgalmat 
akart indítani, hogy a tavalyi béke szerződés 
megdöntessék. Végigkilincselték az összes ke­
reskedőket, de sehol — és ez becsületére 
válik Újvidék kereskedőinek, — nem találtak 
meghalgatásra. A Lloydhoz is intézetek egy 
beadványt, melyben a tavalyi megállapodás 
felbontását követelik. Ezekre a hírekre jöttek 
össze az elmúlt hót szombatján a Zapletál- 
féle dunaparti kerthelyiségben a kereskedelmi 
alkalmazottak A közgyűlést Deutsch Kálmán 
diszelnök vezette. Hosszas beható vita után 
melyben sokkan vettek részt 31 tagú perma­
nens előkészitőbizottságot küldtek ki, a mely­
nek elnöke: Kuklyinek Tivadar, titkára: 
Schwarzenberg Manó urak lettek. A 
vita eredménye az lett, hogy felkértek Deutsch 
Kálmán urat, lépjen érintkezésbe a megegy- 
zést megszegő kereskedőkkel és kérje hatá­
rozataik betartására. Egyben koncessioképen 
egyezzen bele a két újévi napon, Űrnapkor 
és viz kereszt napján az üzletek nyitvatartá- 
sába. A közgyűlésen komoly férfiakhoz illő 
beszédek mondattak, melyek valamenyien az 
alkalmazottak tulerőltetése ellen panaszkod­
tak. A gyűlés a legnagyobb csendben ért 
véget és oszlott szé.jel.

„Petőfi? Egy kissé nyers. Nekem jobban 
tetszik Ábrányi Emil, Kis József, Makai Emil 
stb, . . .„

Jeremiás (magában): Eh tévedtem, Nem 
ez az igazi! Milyen más a Terus ! Az most már 
rögtönözött volna egy kis irodalmi vitát? Ki- 
gyult arce/.al, csillogó szemekkel, reszkető 
orrczimpákkal vitatta volna a maga igazát! 
Abban van elevenség! Nem, Juczi nem nekem 
való! (Fennhangon) Köszönöm a ritka műél­
vezetet, Juczika!

„Megy már? Hát nem várja meg a ma­
mát? Sajnálni fogja majd, hogy nem beszél­
hetett, önnel.

„En is nagyon sajnálom, de esküvőre 
megyek Kérném kézcsókomat a kedves ma­
mának átadni . . .“

Jemériás a lépcsőn lehaladtában nagyot 
és merészet gondol. Most már tisztában van 
érzelmeivel; Teruskát szereti. Lévén a gyors 
elhatározás és tett embere, felmegy Téruská- 
ékhoz azzal az eltökélt szándékkal, hogy 
Terus) megkérje-

Együtt találja az egész családját, mely 
igen barátságosan fogadja Teruska is meg­
kapja a maga virágját, melyet kitörő örömé­
ben mindjárt fel is tliz. Az élénk társalgás 
daczára Jemériás úgy találja, hogy ez sem az 
igazi. Ez a leány meg túlságosan vig, kissé 
szeleburdi is, de nem elég komoly. Ebből még
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Amikor 56 magyarországi és horvátor­
szági város: Eszék, Zághrál), Szabadka^ 
Szombathely, Temesvár. Győr, Pancsova, Arad 
stb. a záróra egyöntetűségét elhatározta és 
azt elfogadta, de azt he is tartja, miért le­
gyen Újvidék városa kivétel ? Az újvidéki 
kereskedők csak 5% akarja a megállapodást 
semmisé tenni, a többi megmaradt határozata 
mellett! Öt ember miatt 100 közül, szenved- 
500 kereskedelmi alkalmazott?

Nem mutatásra kérik a záróra pontos 
betartását -- élni akarnak, test ü k ápolásukra, 
szellemük felfrissítésére kell az idő 1

A kereskedelmi alkalmazottak mozgalma 
szükségessé teszi egy kereskedő 1 
mi alkalmazott egyesület in egal a- 
k u 1 á s á t, mely fal a n x k é n t m eg v é d h e- 
ti a tagok együttes érdekét!

Ha van állategyesület, a mely az állatok 
kínzását akadályozni hivatott —miért ne tömörül­
jenek emberek a kereskedelmi alkalmazottak 
egyesületé. De erről legközelebb külön czikben i

Most még néhány szót egy nyilatkozatról 1
Egy helybeli német újságban, több keres­

kedő aláírással egy képtelen nyiltéri nyilat­
kozat jelent meg, mely a megállapodás meg­
döntését czélozza. A nyilatkozat rendőrségről, 
nyomdáról és még sok egyébről beszél olymó­
don hogy azokon csak nevetni tudunk.

Nevetünk a hangján a tartalmán. Ilyesmik 
meggyőzni nem tudnak senkit! A kereskedel­
mi alkalmazottak pedig maradjanak a békés utón, 
a nagyközönség és a kereskedők zöme mél­
tányolja kérésüket és nincs eset rá, hogy 
jogos kívánságuk teljesítése megakadályoztas. 
sék.

Legalább tiszta szívből kívánjuk ezt!

Újdonságok.
Péter Fái főispán kétnapi bpesti tartóz­

kodása után hétfőn este visszatért városunkba.
Magas katonai vendégek Újvidéken, 

tiayersheimi Schwitzer Lajos lovag, tárbor- 
szernagy, a 7-ik temesvári hadtest parancs­
noka 6 táuornok és 12 törzstiszt kíséretében 
egy napot Újvidéken töltött, mely katonai uta­
zásnak célját nagyon titkolják. Hir szerint ta­
nulmányút lenne az utazás czélja, de 
ériesüléseink szerint a Balkán kérdéssel kap-

olyan asszony válnék, aki mindenféle társadal­
mi kötelezettségnek eleget tenne, de a saját 
házi tűzhelyét elhanyagolná. „Ez is savanyu 
alma kedves Jeremiás barátom : nem tanácsos 
beleharapni!1 És innen is távozik Jemériás 
anélkül, hogy a leány kezét megkérte volna

Otthon ingerülten veti le frakkját és fehér 
kéz tyűjét s önmagával elégedetlenül jár fel s 
alá a szobájában. Egyszerre megáll s a homlo­
kára csap :

„Megvan 1 Egész mai napig ezt a két le­
ányt mindig csak együtt láttam. Lelke szemeim 
előtt kettőjük ellentétes lénye egybeolvadt s 
én ebbe a nem létező, egybeolvadt lénybe 
szerettem bele ! Ők egymásnak oly kiegészítői, 
mint a nappalnak az éjszaka, mint a fénynek 
az árnyék! Ó, én szerencsétlen! Külön-kfilön 
egyikükkel sem lehetnék boldog, csak a ket­
tőjükkel együtt! Minthogy pedig nem vagyunk 
Törökországben, ki van zárva az utolsó sze, 
rencsés megoldás ! *. . .

Múltak az évek s Jemériás szekérrudját 
az államtitkár nagybácsi egyre csak tolta, tol­
ta előre. Nagy volt a tekintélye, s a népsze­
rűsége. De mit éi1 mindez ha nem volt szere­
tő hitves és gyermekek, kikért dolgoznia ér­
demes lett volna

csolatosan annyiszor hangoztatott mozgósítási 
hírekkel van összefüggésben.

Beöthy Zsolt Újvidékén. Beöthy Zsolt, a 
nagytudású Író a Kisfaludy társaság érdemes 
elnöke Zmaj Jovánovits János halála alkalmá­
ból Kameniczárn jött, hol a temetésen a Kis­
faludy • társaság nevében koszorút helyezett 
a ravatalra. Beöthy Újvidéken is töltött egy 
napot, amikor is a város nevezetességeit' tekin­
tette meg

Villamos vasút Újvidéken. A rég óta hír­
ódik villamos vasúti kérdés megoldása érdeké 
ben, egy bizottság járt Újvidéken a mely a 
város polgármesterével lépett érintkezésbe. A 
tárgyalások hir szerint nagyon előre vitték a 
rég fel vetteti kérdést.

Péterváradra nem mehetnek be civilek.
Péterváradnak, a hajdan büszke várnak ka­
pui bezáródtak, — profán cibilek oda többé 
be nem juthatnak. Mint egy legújabb intézkedés 
meghagyta, Péterváradra ezentúl senki cibil 
fia fel nem mehet sem engedélyt erre nem ad­
nak, de még a protekció sem használ. A sors­
csapás számba menő eseményt naiv kis mesé­
vel tussolják el. Azt regélik a könnyen hívők­
nek, hogy ez azért történt mert sok ledér nő járt 
kelt a várban. Péterváradi legények mit szól­
tok a tilalomhoz ? És most javulni fognék a 
a péterváradiak erkölcsei? Dehogy 1 Mig eddig 
a szerelmi turbékolást a felsővár kaszárnyái­
ban folytatták, onnan a paradicsomból kiüldözöt­
tek ezentúl az alsóvárosban teszik járatlanná az 
utczát. A sok szerelmes bakapártól járni 
sem lehel. De fő a czopf! És ez virrúl és él 
időtlen időkig.

A gépkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesitk vizsgái Szegeden július 3, napján d 
e. 9 órakor a Szeged alsó városi uj vizmú te­
lepen fognak megtartatni. A vizsgálati kórvé 
vények kellően felszerelve a m. kir. kér. ipar- 
felügyelőséghez (Szilágyi-utcza 1.) beküldendők

Irodalom.
Egy modern nőilapról. A Budapesti

Bazárt, ezt a mezeim nőidivatlapot ajánljuk 
tisztelt olvasóink becses figyelmébe. Úgy elsőrendű 
összeállításánál, mint okszerűen megválasztott 
divatképeinél fogva hasznos tanácsadója azoknak 
a magyar nőknek akik öltözékeiket saját maguk 
óhjtják házilag elkészíteni. A Budapesti Ba­
zár előfizetői nem szorulnak szebónök segítsé­
gére ! Minden számhoz egy nagy 80 - 100 termó- 
zzetes nagyságban megrajzolt szabásmintát tar­
talmazó szabás- és kézimunkaiv van csatolva, 
melynek könyen érthető és világas magyarázatai 
után a kevésbé járatosak is eligadozhatnaki Pa­
pírból kivágott szabásmintáinak kiválósága or­
szágszerte el van ismerve. A legutóbb megjelent 
szám rendkívül Ízléses és tartalomdús. Művészi 
kivitelű képek mutatják a nyári divat angol- és 
franczia ujndonságai'j s egy Ízléses, önnálló 
divatkep bárom párisi i oálett-model tt mutatt be 
A Budapesti Bazár rovatai divatrész: 
Kézimunka, csipkemunkák, gyermekdivat. Szép 
irodalomrész : Regény Beniczkyné Raj za 
Lenke tő, külföldi novella, fővárosi szemle, or­
vosi tanácsok, stb. Különleges rovatok: Kár­
tyajóslás, grafológia, szalon, stb. A 
Budapesti Bazár felelős szerkesztője R » d- 
nay Erna. Előfizetési ára postai küldéssel 
negyedévre egykoron a 4 0 fillér. Előfizetni 
minden hó elsejétől lehet. Tessék mutatványszá­
mot kérni a Budapesti Bazár kiadók i- 
vattától, Budapest VIII., Ba ros-utcza 
5 9. s z á ni.

Rendkívüli kedvezmény lapunk t. előfize­
tőinek. Kiváló szolgálatot óhajtunk teljesíteni 
lapunk t. előfizetőinek, midőn a magyar nők 
kedvencz divat újságával a Bud a pesti Baz á r- 
r a 1 oly egyezsségre léptünk, hogy t. előfizetőinek e

Újvidéki Hírlap 3

minden tekintetben praktikus és modern szépiro­
dalmi divatlapot negyed éven kint 1 koro- 
nz 3 0 fi I I é v t é r t küldjük. A Budapesti 
Bazár pompás kiállításban havonként kétszer 
jelenik meg s minden számában 60-70 divatáb- 
I áu mulatja be a legújabb franczia és angol di­
vatot. a legújabb k zimunkákat, s hogy az öl­
tözékek házilag is elkészíthet ők legyenek, kés 
oldatos szabász- és kózimunka-ivvel is szolgál, 
sőt természetes nagyságban, papírból kivágott 
kitűnő szabás mintákat is nyújt. A Buda pest. 
Bazár syakszerü képeivel és utasításaival a női 
ölrözékek házi elkészítésének titka meg van 
fejtve! Szépirodalmi részét elsőrangú Írók Írják. 
Midőn ezen rendkívüli kedvezményt, lapunk t. 
előfizetőinek becses figyelmébe ajánljuk, megje­
gyezzük, hogy e kedvezményben csakis lapunk 
e I ő fi z e t ő i i- é s z e s ü I n e k Előfizetéseket min­
den hó elsejétől kezpve elfogadunk. Az előfize­
tő-i pénzek lapunk kiadóhivatalába küldendők

Kiadó líiptulajdonos: dr. Nemes Sándor.

351. szám.
1904. b. v.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szablyai kir. járásbíróság­
nak 1903. évi V. 689/1. számú zégzése kö­
vetkeztében Dr Nemes Sándor újvidéki ügyvéd 
által képviselt Lőwy és társa javára Takács 
Gvörgy ellen 2602 kor. 80 fill, s járulékai 
erejéig 1904 évi január hó 7-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
1 gőzmondony, cséplőgéppel és felszereléssel 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Zsablyai kir, járás- 
bíróság 1903. évi V. 689/4. számú végzése 
folytán 2602 kor. 8u fill, tőkekövetelés, ennek 
1903 évi október hó 1-ső napjától járó 6% 
kamatai, */3°/0 váltódij és eddig összesen 134 
kor. 23 fillérbe biróilag már megállapított 
költségek erejéig az árverés alperes lakásán 
csurogon leendő eszközlésére 1904. évi junltlS 
hó 30-ilt napjának d. u. 3 órája határidőül 
ki tüze tik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 188. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120 § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Zsablya, 19 4. évi junius hó 14-ik 
napján.

Szaghmeister Dániel, 
kir. Mr. végrehajtó.

3974. szám.
Kig. 1904.

Artézi fürdő értékesítés.
Újvidék sz kir. város közönsége, a tulaj­

donát képező 24 fok meleg és tetemes jódca- 
lit valamint egyébb gyógyhatású alkatrészeket 
tartalmazó ártézi kút vizét értékesíteni óhajt­
ván felhívja az érdeklődő és válalkozók figyel­
mét az alábbiakra.
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Öt, (5) évi tapasztalat azI bizonyitjíi, hogy 
e viz különböző betegségeknél orvosi mvgfi- 
gyelékek szerint igen eredményesen használ 
tatolt s hogy szakértő valalkozas mellett 
nemcsak egészségügyi, hanem pénzügyi ere i­
méinek is elérhető volnának az viz kellő 
kihasználása mellett.

A város egy nagy környéknek kereskeüel 
mi és kulturális központja lévén, emberemléke­
zet óta vonzóerővel bir, még a távolabbi dél- 
vidéki és balkáni vidékekre is. Az utolsó 
öt (5) tapasztalata szerint gyógyulás kereső s 
jodealitlioz kötött betegségekben szenvedők 
nek keresett helye lett.

A város vállalkozó útján óhajtja ezen vi­
zet értékesíteni, ennélfogva a válalkozókat 
hogy a várost és környékét, nem különben a 
vizet s az ezt kísérlet képen felhasználó ideig 
lenes fürdőt, úgy ennek közvetlen környékei 
képező és a város tulajdonában levő terepei 
tanulmányozzák s annak eredményéhez képest 
ajánlatainkat 1904 évi augusztus hő 31-éig a 
polgármesteri hivatalba nyújtsak lie.

A viz vegyelmezési és (Írről ismeretes 
egyéb adatokat valamint általában minden féle 
felvilágosítást a polgármesteri hivatal nyújt

Újvidék szab. kir. város tanácsa. 1904. 
június 4.

Szalay Lajos, s. k\,
kir. tanácsos, polgármester

13591. >*án< 
Kig. 1904

HIRDETMÉNY.
Újvidék szab. kir. város tanáasa ezennel 1K A bérlet a varos beleegyezese neiiuii J Ü W

közhírré teszi, hogy a város területén gyako- | másra átnem ruházható, elhalálozás eseten a___________ ^

Hl ..................... * , , • , n

rolható vadászati jog 1904. évi hó 30-án d. e. 
10 órakor a városi gazai usségi ügyosztályt)hn 
tartandó árverésen fog hérheadntni.

Az árverési {elvetőink a következők .
I A vadászati jog Újvidék sz. kir. varos 

térülőién 1904. évi február hó 1 - tol szúrni tan 
dóo 10 évre adatik bérbe.

'>. A kikiáltási ár évi 400 kor.
3..'Az állami kezelés alatt álló erdőterü­

letek 'miután' -külön árveréssel bérbe adattak 
ezen árverésből ki hagyattak.

4. Az egész vadászati terület egy tagban 
adatik ki bérbe.

5. Az egész terület feletti felügyelet a 
várost illeti meg magára a vadállományra, 
aim szaporodására, ápollásara és arra való 
felügyelet, hogy az anyagi érdekek miatt 
pusztításnak kitéve ne legyen a bérlő köte­
lessége.

fi. Bérlőnek vadászati engedélyeket áruba 
boesájtani nem szabad.

7. A bérlet első évében a nyúl vadászat
tilos.

8. A városnak a földek használata, a fa­
izás és a legelők tekintetében való kőihittan

, rendelkezési joga fentartatik.
9. Az évi bérösszeg minden évi február 

hó 1-én és augusztus hó 1-en a városi pénz­
tárba egyenlő félévi részletekben előre liefize- 
zetendő.

10. a város fen tartja magának azon jogot 
hogy az árverezők között az Ígéret bérösszeg­
re való tekintett nélkkl szabadon választhas­
son.

11. A bérlet a város beleegyezése nélkül 
másra átnem ruházható, elhalálozás esetén a

város szabadon választhat ar örökösök között 
vagy újabb árverést tűzhet ki.

12. Bérlő tartozik a vadászati és mező­
rendőrségi törvény lmtározmánynait szigorúan 
betartani és a netán! hozndó további törvé­
nyek és kormányhatósági rendeleteknek magút, 
alávetni.

13. Ezen bérbeadás által azonban a va­
dászatról szóló 1883. évi XX. tcz. 2. §-ban 
foglalt azon jog, melyszerint saját földbirto­
kán a tulajdonos vagy az, akinek az jogot 
vagy engedélyt ad, a vadászatot a törvényben 
meghatározott korlátok között és feltételek 
mellett szabadon gyakorolhatja, érintetlen 
marad.

14. Ha a, bérlő a bérösszeg pontos fize­
tésére vonatkozó kötelességének bármikor ele­
get nem tenne, a varosnak jogában áll ezen 
vadászati jogot a bérlő kárára és veszélyére 
újabb árverésen bérbe adni.

Újvidék szab. kir. város tanácsa 190. évi 
június bi- 18-án.

Szalay Lajos, s. k.
kir. tanácsos, polgármester.

Eladó ház.
sz. ház, mely 

kézből vállalat
A Hail lányi ut.eza 12 

jó kamatot hoz, szabad 
miatt, siv gösen eladó.

Bővebb a házban lakó tulajdonosnál
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A Franklin- ' ársulat kiadása

A Magyar Remekírók
a magyar irodalmi főművei

ötödik sorozata most jelent meg s Így most már 2, kötet került ki a magyar remekíróknak eme leggondosabb es
legd“L!fS!f SMoZ,d különös,.,, éllek«« ...... . jaleMk meg PAmany Péter válogatott munkái 1», l!a, a
kötetet tudósunk Prakuói Vilnns „1, bevezetés«.] látta el, a mely l'aza.aay P.W
méltatja s egyúttal a XVII század irodalmáról, az akkori magyar társadul mi- es koz\iszony okiol udckc. ess, y > i J •• 

ugyancsak ez a sorozat Bajza József bárom évtizedre menő munkásságának legjavát is beilleszti a inasai 
remekírók közé. E kötetet B idles Ferenci! válogatta össze es hitta el nagybecsű elo.zov.m

E két köteten kívül megjelent még az V ik sorozatban Vörösmarty \ . kötete. Arany Janos 111. kötete
Szigligeti II. kötete.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő müvek jelentek meg .
Ayany János munkai. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl frigyes.
Oslky Gergely Színmüvei. Sajtó alá rendezte Yadnay Károly 
Czuczor Gergely költői mungái. Sajtó alá rendezte Zoltvány Íren.
Garai János munkál. Sajtó alá rendezte Eerenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz művelbői. Sajtó alá rendezte Váczy dános 
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich (lusztai.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte^ Angyal David 
Kossuth Lajos munkái. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz 
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Bal.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó ala rendezte Koroda t ai.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajté a!a rendezte Eerze\iez\ Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I kötet. Sajtó a ja rendezte Bayer dozsel.
Tompa Mihály munkai. I. és II. kötet. Sajio ala npidezie Eova.x - ozsel.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá remb-zle Endrod i Sándor.
Vörösmaty Mihály munkái. I„ II.. HI CS IV. kötet. Sajtó ala rendezte Gyulai 1 al.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ara 
220 korona- az ennek kieg&őjeként megjelent Shakespeare összes müvei hat kötetbe kötve ara do korona melyet 
a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a Frank un-Társulat
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Nyomatott Hirscbonhauser Benő könyvnyomdájában, Újvidéken


